

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

## UKRAINIAN LABOR NEWS

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St. Winnipeg, Man., Canada. The Provincial Library City

три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St. Winnipeg, Man., Canada.

РІК VII. Ч. 121. ЧЕТВЕР, 8. ЖОВТНЯ 1925. WINNIPEG, MAN. THURSDAY, OCTOBER 8th, 1925. No. 121. VOL. VII.

### Диктатор Муссоліні скасував робітничі юнії в Італії

АСОЦІАЦІЯ ІТАЛІЙСЬКИХ ПРОМИСЛОВЦІВ ВИЗНАЄ ФАШИСТСЬКІ ЮНІІ ОДИНОКИМИ ПРЕДСТАВНИКАМИ РОБІТНИЧОЇ КЛАСИ.

Противники фашизму протестують проти скасування робітничих юній і кажуть, що такий крок рівняється заведенню невірності.

РИМ, 6. жовтня. — Фашистський прем'єр Муссоліні вводить в життя новий план, яким цілковито скасує італійські робітничі юнії і примушує всіх робітників Італії стати членами фашистської партії.

Противники фашизму протестують проти акції Муссоліні і кажуть, що такий крок рівняється спробі завести невірність.

Через заключення угоди між асоціацією промисловців і фашистською конфедерацією Муссоліні витворив тепер таке положення:

1) Генеральна асоціація промисловців і фашистської конфедерації ініціює цілковито скасування і противники фашизму протестують проти знесення свободи робітничих організацій в юнії та проти заведення невірності.

### БОРОТЬБА МІЖ ФАШИСТАМИ А МАСОНАМИ У ФЛОРЕНЦІЇ.

Фашистські банди убили масона Бенціоліні і соціалістичного журналіста Консоля та ранили комуніста Пілаті.

ФЛОРЕНЦІЯ, Італія, 6-го жовтня. — Між фашистами і масонами в Флоренції йде боротьба і секретар фашистської партії Роберто Фаріначі прибув сюди, щоб привернути порядок.

Минулої суботи вечером масон Джованні Бенціоліні убив вистрілом з револьвера Кавалера Люперіні, члена дирекції фашистської партії. Мало це сталося в домі провідника масонів Бандінілі, до якого зайшов Люперіні, щоб переговорювати в справі миру між фашистами і масонами.

### ЗНИЖКА ПЛАТНІ В ІТАЛІЇ ЗА ПАНУВАННЯ ФАШИСТІВ.

МЛЯН, Італія. — Газета "Ля Джустіція", орган реформістських соціалістів, надрукувала недавно статистику, яка вказує на знижку платні в різних промислових галузях від часу, як фашисти прийшли до влади.

Пересічна знижка платні між 1921 і 1923 роком в деяких галузях промислових підприємств представляється так:

Текстильна ... 15—18 проц.  
Машинна ... 15—20 проц.  
Хемікальна ... 15—25 проц.  
Будівельна ... 18—20 проц.

### ЗМОВА НА ЖИТТЯ КОРОЛЯ РУМУНІЇ.

ЛОНДОН, 6. жовтня. — Депеші з Бухаресту до "Таймса" доносять, що румунська поліція викрила заговор на життя румунського короля Фердинанда і королеви Марії. Замах мав бути виконаний, коли вони приїдуть 11. жовтня до Ясс.

### БРИТИЙСЬКА КОМПАРТІЯ ПРО КОНВЕНЦІЮ В ЛІВЕРПУЛІ.

Каже, що конвенція Партії Праці не була поразкою для комуністів, але ударом для робітничої класи.

ЛОНДОН, 5. жовтня. — Центральний Виконавчий Комітет Комуністичної Партії Великої Британії видав з приводу конвенції Партії Праці в Ліверпулі довгу заяву, в якій каже, що конвенція не була поразкою для комуністів, але ударом для робітничої класи.

В заяві між іншим сказано: "Прийняття чисто ліберальних резолюцій, відкинення боротьби проти імперіалізму і плану Доса, який понижає наших товаришів робітників за кордоном і відбивається на відносинах у Великій Британії, невдбавання капіталістичної атаки на платню й години праці — мали на меті придобитися капіталістам."

### ФІНАНСОВЕ БАНКРОЦТВО ПОЛЬЩІ.

В Нью Йорку видано остерогу перед висилкою до Польщі грошей в польській валюті.

ВАРШАВА, 2. жовтня. — Економічна криза в Польщі стає з кожним днем грізнішою. Десятки фірм і банків банкрутують. Найстарші фірми у Варшаві перестали існувати.

Польський уряд рішив передати управу державного банку в руки англійського фінансиста, відомого лондонського банкира Вільяма Вуда. Це означає, що Англіїці стануть тепер дійсними господарями польських фінансів.

НЬЮ ЙОРК, 30. вересня. — Тут появилася остерога, щоб з Америки не посилати до Польщі грошей в "золотих", бо польському "золотому" грозить упадок.

Кажуть, що з паперовими "золотими" може введовзі стати те саме, що сталося з польськими марками, отже ті, що пересилають до Польщі гроші в "золотих", можуть наразитися на великі втрати.

Кому конечно потрібно переслати гроші до Польщі, хай посилає їх лише в доларах (значить, щоб в Польщі виплачено в доларах), і то через певні банки та пересилкові компанії, які доручують висилки в доларах.

### ХТО ПЛАТИТЬ ПОДАТКИ В ПОЛЬЩІ.

Хто утримує Польщу? 397,000 злотих.

На це питання дадуть найкращу відповідь цифри про стягнені податки. Отже в 1924 році сойм уповажив уряд до стягнення з населення і монополів податку на суму 1,072,053,000 злотих, з чого власники мали заплатити 518,788,000 злотих, а з того поміщики і капіталісти заплатили загалом 373,002,000 злотих, а селяне і робітники заплатили аж 824,000 злотих.

У вище наведеній сумі находиться маетковий податок, який був одноразовим. З того податку мало вплинути в 1924 році 527 мільонів, а вплинуло лише 199 мільонів, з чого львищу частину заплатили селяне, дрібні ремісники і малі торговці.

Великі власники і капіталісти не заплатили нічого або дуже мало великі землевласники.

### ВІСТІ З ВІННІПЕГҀ

#### МАСОВИЙ МІТІНГ ТРАМВАЄВИХ РОБІТНИКІВ.

В понеділок по полудні відбувся масовий мітинг трамваєвих робітників, на якому одностайно рішено, щоб комітет ініціює продовжувати свої заходи, аби були привернені трамваї з двома робітниками.

Якщо в найближчому майбутньому не дасться цього досягнути, то комітет є уповноважений мітінгом зарядити голосування, чи робітники повинні вийти на страйк, щоб добитися сповнення свого домагання.

На мітінгу ухвалено також одностайно нагану компанію за те, що вона вимагає від своїх робітників, аби вони підписували декларації, що не годяться з акцією юній.

#### КОМУНІЗМ В ЗЛУЧ. ДЕРЖАВАХ ЗРОСТАЄ.

ОМАГА, Небраска, 5. жовтня. — Комунізм збільшується скоро в Злучених Державах, сказав Френк Клей Крос, голова комісії американізму при Американському Леґіоні. Інвестиція виказує, казав він, що в цій країні є один мільон комуністів.

#### В ГРЕЦІ ПРОГОЛОШЕНО ВОЄННИЙ СТАН.

ЛОНДОН, 6. жовтня. — Депеша з Відня до "Дейлі Мей" доносить, що в цілій Греції проголошено вчера воєнний стан.

#### ФРАНЦУЗЬКІ УЧИТЕЛІ ВСТУПАЮТЬ ДО ЮНІЇ.

ПАРИЖ, 2. жовтня. — Конгрес національного союзу народних учителів, що має 120,000 членів, рішив вступити до Загальної Конфедерації Праці.

Цей крок учителів може мати далекосяглі наслідки. Це перший раз народні учителі зачислили себе до працюючої класи.

Одним з перших домагань учительської юнії буде домагання підвишки платні.

#### ЗАТОНУЛА КАНОНЕРКА З 47 МОРЯКАМИ.

ЛОНДОН, 5. жовтня. — Під час маневрів фінляндської воєнної флотії затонула канонерка, а разом з нею втопилося 2 офіцерів і 45 моряків.

#### РЕВОЛЮЦІОНЕРИ ЗАНЯЛИ СТЕЙТ В БРАЗИЛІЇ.

МОНТЕВІДЕО, Уругвай, 1-го жовтня. — Наспівші сюди звідомлення кажуть, що 300 революціонерів в Бразилії, які прийшли з Гір, де вони збиралися через кілька днів, заняли стейт Ріо Гранде До Суль.

ку тої категорії було 77 мільонів, а стягнено всього раптом 40 мільонів.

З ґрунтового податку уряд мав стягнути суму 55 мільонів, а стягнув ледви 48 мільонів. Очевидно, що тут, як і всюди, заплатили все селяне, а не заплатили нічого або дуже мало великі землевласники.

### НІМЕЧЧИНА ЗАЖАДАЄ ВІД АЛІАНТІВ ЗВОРОТУ КОЛЬОНІЙ.

В заміну за це згодиться підписати арбітражні договори з Польщею і Чехословаччиною та вступити до Ліги Націй.

ЛЬОКАРНО, Швайцарія, 6-го жовтня. — Хоч надренський гарантійний пакт є майже записаний, то може буде тяжко дістати німецькі підписи на арбітражні договори з Бельгією, Польщею і Чехословаччиною.

Делегати на конференцію в справі гарантійного пакту довідалися сьогодні, що Німеччина має намір зажадати від аліантів великих концесій. Німеччина буде домагатися двох головних концесій: німецьких мандатів над її бувшими колоніями і позіщення відносин в Саарській долині, в Данцигу і зловж її східного кордону.

### СТРАЙК ІРЛЯНДСЬКИХ РОБІТНИКІВ ПРИ ЕЛЕКТРОФІКАЦІЇ.

Робітники в Дубліні відмовилися працювати, коли німецька фірма годилася платити 16 ц. на годину.

ДУБЛІН, Ірландія, 6. жовтня. — Німецька фірма Сіменс Шукерт, яка дістала контракт на переведення електрофікації в Ірландії, має клопіт з робітниками зараз таки при розпочатку своєї праці.

Дублінські робітники відмовилися працювати по 16 центів на годину і фірма оголосила по цілій Ірландії за новими робітниками. Фірмі потрібно було 3,000 звичайних робітників і вона дістала потрібне число зголошень.

За дублінськими робітниками, що домагаються від німецької фірми підвишки платні, стали докові робітники в цілій Ірландії, які рішили не видавувати матеріялу, призначеного для робіт при електрофікації.

### КИТАЙ НЕ ВІЗЬМЕ УЧАСТІ В СЛІДСТВІ ПОДІЙ В ШАНГАЮ.

ПЕКІН, Китай, 6. жовтня. — Китайський уряд повторив свою заяву, що не буде брати участі в розслідуванню шангайських розривів, які мали місце 30. травня ц. р., коли то поліція міжнародної оселі в Шангаю убила кількох китайських робітників.

Уряд заявив своє становище у відповіді на ноту дипломатичного корпусу, в якій запрошувало Китай назначити китайських членів комісії, що має розслідувати шангайські події.

### РІЖНІ ВІСТІ.

#### СНІГ В ЗАХІДНИХ ПРОВІНЦІЯХ КАНАДИ.

Минулої неділі впав сніг в Едмонтоні і околиці та в Ріджайні, Саскатуні й інших місцях Саскечевану. В Едмонтоні і Саскатуні сніг падав майже цілий день; в Ріджайні сніг падав на переміну з дощем.

У Вінніпегу легкий сніг впав вночі з неділі на понеділок, однак протягом дня він ступився. Також легкий сніжок падав в середу.

У вівторок досвіта невисліджені злодії обрабували поштової уряд і склеп в Несбит, Ман. З поштового уряду вони взяли більше як \$1,400 готівкою, а зі склепу товарів на суму \$300. По рабівниках і слід застиг.

Товариші! Відновляйте перекладку на "Українські Робітничі Вісті"!